

# 致青春： 人生何处不相逢

本报记者 尚家起 李严 摄影报道



6月3日的傍晚,你一如往常参加寿县一中的集体跑操。周围还是熟悉的人,只是今天,每个人的脸上似乎都显得格外郑重。随着进场音乐的响起,你一如既往地跑步进入操场,找到自己的位置,站在熟悉的场地,左顾右盼身旁熟悉的脸庞。偶然间你抬起头,伸出手指数了数,28个跑操方阵,和往常一样,一个不多一个不少。

突然,你目光惊讶,因为在视线的不远处,是高一年级的学弟学妹们站立组成的“2023,高考必胜”的字样;再回头看向身后,是高二年级的学弟学妹们精心自制的助力标语;你又看了看身旁,那是陪伴了你三年高中生活的班主任和老师们组成的特殊方阵,只是今天的他们没有像往常一般表情严厉,也没有催促你回到教室,今天的他们穿上了统一的紫色T恤,就安静地站在你的身旁。

17时28分,哨声响起,你喊出那一声已经喊了三年的班级口号,开始慢慢向前奔跑。

不同的是,平日里耳边有气无力的口号今天格外的响亮,平日里散漫无章的脚步声今天显得格外的整齐坚定。不多时,周围响起呐喊声,“高考加油!”“学长加油!”“学姐加油!”……

周围的呐喊声让你有那么一瞬间的恍惚,不知为何,你的眼前竟然浮现了2020年9月的那个特殊日子。

那时的天空一碧如洗,校园绿树成荫,阳光明媚不燥。那时的你青涩,全身散发着梦想的光芒,风吹过长长的走廊,朝阳落在你的肩膀。

你不会忘记清晨从宿舍吹到教室的凉风,站在座位上大声背诵的诗章,也不会忘记从教室到食堂的你争我抢,傍晚听着广播声里的音乐回荡。三点一线你说枯燥,暗生的情愫曾让你小鹿乱撞,班主任窗前忽然的对视,尴尬中有一丝慌张。

你无数次说过来日方长,也无数次叹过时间冗长,可时间从来都是不骄不躁静悄悄,夏天的蝉鸣了四季,擦拭了三年的刀锋也终将出鞘。你虽“野蛮生长”,也有良师益友在你身旁;你虽自认不凡,却也有无法抵挡的彷徨……

不知什么时候,你回过神,看着熟悉的操场,喊着熟悉的口号,这时你才猛然想起,今天,是你高中三年生涯的最后一次跑操。

从前的你觉得时间漫长,希望跑操快点结束,可现在的你却破天荒地祈求时间能慢一点,再慢一点。你突然开始怀念,过往的一幕幕无法控制的在脑海中回放。你的鼻子有些微酸,双眼已然微红。

可时间从不会静止,你跟随着方阵朝着教室的方向奔跑,你想回头,却不敢回望。

因为你在书上学过,天下没有不散的筵席,你怕这一回头,就真的要分别。

但你终究还是回过头,因为书上也说过,人生何处不相逢。

那就好好告个别吧!

和这个夏天蝉声连绵不绝的校园,和这个晚风都无限温柔的校园,和这个曾经为了看你一眼而绕遍了的校园。

## 关注中高考

# 淮南“高考爱心车”即刻出发

本报讯(记者 张明星)日前,淮河早报、淮南网记者从市公共交通有限责任公司了解到,今年高考期间,公司所有运营的公交车将全部作为高考爱心车,为考生提供免费乘车服务。

高考期间,高考生持准考证即可免费乘坐市公交公司运营的所有线路的公交车。公司以考点为中心,着力优化和提升公交运力,确保考生正常出行。6月6日下午及高考期间,将增大通往各考点公交线路运力的投入,预计日挂班车数548台,日运营4978个班次,投入运力较平日增加15%。特别是高考期间的7:30-8:30、11:00-12:00、13:30-14:30、16:30-17:30等重点时段,将加大发车班次,增加高峰车上线运营,缩短行车间隔,以便利考生出行。

同时,公司要求以安全为重点,强化管理,对运营车辆、线路行车状况及安全部件等进行重点检查、重点保养,加强车辆管理和维修力度,并制定应急预案,杜绝“带病”车辆上路运营。

高考期间,公交车经过考点时,禁止鸣笛,并将车载报站器音量调至最小。同时,对驾驶员实行健康动态管理,要求驾驶员热情服务、文明驾驶。对车辆定时开窗通风、进行消杀等,努力为广大考生营造良好的乘车环境。

高考期间,公司还将组织公交志愿者,分别在淮南一中、淮南二十六中、淮南四中、淮南五中、龙湖中学等考点开展爱心志愿服务,接待求助、现场指引、协助维持公交站台秩序,为考生及家长提供贴心服务。

又讯(记者 张明星)随着高考来临,淮南市总工会的高考爱心车也将再次启航。6月3日上午,市总工会2023届爱心送考活动举行了启动仪式。

仪式现场,一辆辆高考爱心车整齐排列。市总工会的志愿者和皖防减灾救灾协会救援队(淮南)的队员们为每一辆送考车贴上“爱心送考”的车贴。

市总工会会长姜军向淮河早报、淮南网记者介绍,今年是该协会连续第七年组织爱心送考活动,今年的爱心送考车共有140余辆。“我们从5月中下旬就开始准备,成立了专门的小组负责爱心送考车的招募和审核,很多车主已是多年参与爱心送考。”姜军说,“目前,我们已经对接了200多位有送考需求的考生,确保每位考生都有车辆接送。”

据了解,万泰股份爱心基金会还赞助了500箱矿泉水、帐篷等价值2万元的物资。另外,市总工会今年还将在淮

南一中、淮南二中、淮南四中和龙湖中学门口设置高考爱心服务点,为考生免费提供矿泉水和接送服务。

“我们的爱心送考联系电话是13500578268(姜军)、15357983780(张敏)、18098695717(蒋晶晶)、18755406299(闪伟)。”姜军表示,“有需求的考生可与我们联系,或者看到贴有‘爱心送考’车贴的车辆都可以招手打车。”

(图片由市总工会提供)

